



Память

Светлая память и «чёрный чемоданчик»

27 июня отряд поисковиков ОСК «Десантник» выезжает в двенадцатую по счёту полевую поисковую экспедицию всероссийской «Вахты памяти-2013» по местам сражений Великой Отечественной войны. Путь четырнадцати юных стрелевчан и трёх руководителей лежит в Ульяновский район Калужской области.

Накануне в клубе прошли торжественные проводы ребят и руководителей отряда. В числе приглашённых — родители поисковиков, представители предприятий и организаций, оказывающих клубу «Десантник» спонсорскую помощь в организации поисковых экспедиций. Напутствовали поисковиков В.М.Харахорин, мэр городского округа,

В.В.Загреба, заместитель начальника УКСиМП, Н.В.Крюков, председатель городского совета ветеранов Великой Отечественной войны, труда и воинской службы, Л.К.Головачёва, ветеран Великой Отечественной, ААМартыненко, замдиректора ООО «Спецтранссервис», В.Иванов, представитель компании «Мегаторг» и другие. Много тёплых и добрых слов прозвучало в адрес школьников, кто свои каникулы проведёт не празднуя, а в трудах по увековечению памяти погибших на фронте. Как отметил руководитель клуба М.Т.Санаев, в эти летние дни отряду предстоит наисложнейшая задача — вынос из заброшенной деревни останков 1892 солдат с братского захоронения и перезахоронение их в п.Дудоровский. Администрация Ульяновского района



не случайно предложила стрелевчанам выполнить эту ответственную миссию. Люди увидели и дисциплину наших ребят, и высокую организацию работ, быта сибиряков. На 12 июля намечено перезахоронение останков.

Николай Владимирович Крюков отметил, что горд тем, что живёт в Стрежевом, где много лет работает оборонно-спортивный клуб, ведущий патристическую работу среди молодёжи.

Валерий Михайлович Харахорин вручил Марату Санаеву, командиру отряда и руководителю «Десантника», «чёрный чемоданчик» (на фото), в котором аппаратура немецкого производства для обнаружения на распаханных уже полях границ траншеи и окопов, где остались останки погибших. Коллектив «Спецтранссервиса» подарил бензопилу, что пригодится в заболоченной и лесистой местности поисков.

Благословил отряд и клирик православного прихода святителя Николая иерей Алексей (Лупсяков). Он обратился к бойцам поискового отряда «Память»: «Среди множества целей и задач вашей жизни главная — передать память о войне, о боях, отдавших жизни за родину, следующим поколениям. Главное для вас — умение работать совместно, подчиняясь общей цели».

Бойцы отряда после молитвы были окроплены святой водой. Священник подарил всем участникам экспедиции, как потенциальным воинам, встающим на трудовую вахту, подарки со смыслом. Руководители получили в дар кожаные ремни, но не для наказания, а для собранности и самодисциплины.

На поисковую вахту заступили Алексей Бибко, Олимпия Санаева, Данила Цыганенко, Никита Мырзенко, Никита Байдаков, Данила Петров, Дмитрий Колобов, Андрей Ходырев, Мирон Мифтахов, Аркадий Соколов, Константин Федюнин, Сергей Тавлыкаев, Денис Шураскин, Александр Прохоров. Руководители отряда М.Санаев, Е.Сгрельников и З.Санаева. В добрый час!

ШШТЖТМ- Т.МОНАСТЫРЁВА. Фото А.ПИХУЛИНА.

Это интересно

До Лувра рукой подать

На свете есть немало мест, где хотелось бы побывать, на поездку к которым не жалко было бы потратить свой отпуск. Но лично мне, взявшему обузу ипотечного кредита, в ближайшие годы о путешествиях даже и думать не придётся.

К счастью, современные технологии позволяют посетить и нашу страну, и другие государства и полюбоваться их достопримечательностями, не выходя из дома. На помощь приходит Интернет, благодаря которому можно совершить трёхмерные путешествия в знаменитые места, «прогуляться» по

культовым музеям, соборам и храмам, посмотреть шедевры мирового искусства. Такие экскурсии не требуют существенных денежных затрат, без которых не обойтись в реальных поездках. Интернет-путешественнику не придётся толкаться среди туристов, когда каждый старается как можно ближе протиснуться к произведению, чтобы рассмотреть его. Более того, виртуальные экскурсии позволяют увидеть экспонаты, которые хранятся в запасниках и недоступны широкому кругу посетителей. Получается, не так уж и плох невыездной отпуск. Распаковывайте чемоданы — они вам не пригодятся! Мы отправляемся!

Государственный Эрмитаж (www.hermitagemuseum.org) в Санкт-Петербурге обладает коллекцией, насчитывающей около трёх миллионов произведений искусства и памятников мировой культуры. Часть из них можно увидеть во время виртуального визита в музей, перейдя по соответствующей ссылке на сайте. Предлагается рассмотреть экспонаты по отдельности или насладиться общими видами многочисленных залов музея. Интернет-ресурс также приглашает посетить эрмитажный театр, дворец Меншикова, музей императорского фарфорового завода.

Не отстаёт от интернет-технологий и Московский Кремль.



На сайте www.tours.kremlin.ru

можно совершить онлайн-прогулку по столичной краснокаменной крепости, пройтись по Грановитой палате и Александровскому залу, прогуляться по внутреннему дворику. Интернет-туристу удастся побывать даже там, где экскурсии никогда не проводят. Это здания и территории, которые отведены под государственные учреждения и службы, обеспечивающие деятельность президента России. Виртуальная экскурсия откроет доселе закрытые для туристов Сенатский дворец и Большой Кремлёвский дворец. Достопримечательности представят перед вами в мелочах — вплоть до надписей на корешках книг, стоящих в шкафах президентской библиотеки. Экскурсию для вас проведет актёр театра и кино Алексей Баталов.

Виртуальные 3D туры открыты в храм святителя Николая Чудотворца в Кленниках, храм Живоначальной Троицы в Листах, музей-квартиры балерины Г.Улановой, писателя А.Островского, артиста А.Миронова и его родителей (www.panotours.ru).

Собственным виртуальным представителем с интерактивной экскурсией обзавёлся Музей паровозов. Он расположен на сайте компании РЖД по адресу: www.rzd.ru/steams. Сама экскурсия короткая, но всё же весьма познавательная. Рассказывает об истории железнодорожных составов.

Интернет-пользователям также предлагается посетить музеи, которые отсутствуют как материальные объекты. Их создают энтузиасты, проживающие в разных городах и населённых пунктах, но при этом сумевшие создать свои тематические выставки в едином виртуальном пространстве.

Таким является музей Гулага (www.gulagmuseum.org), который хранит память о коммунистическом терроре, рассказывает об истории репрессий.

Наверное, многим интересно будет побывать в таком редком музее, экспонатами в котором служат памятники, установленные на могилах знаменитостей и людей, оставивших след в истории (www.m-necropol.ru). К примеру, Виктора Цоя, у могилы

которого убитые горем поклонники буквально жили, устроив палаточный городок. Небольшой, но необычный памятник на могиле журналистки Анны Политковской. Круглая могильная плита Яна Арлазорова, с которой он смотрит с улыбкой, ведь вся его жизнь была посвящена комическому искусству.

Если вы хотите побывать в Лувре, наберите в следующей адрес: www.louvre.fr/llv/commun/home.jsp. Используя виртуальный тур, можно получить полноценную информацию о большинстве экспонатов музея, рассмотреть их вблизи и в превосходном качестве.

Белый дом американского президента можно посетить по адресу: whitehousemuseum.org. На свою страницу в Интернете приглашает и виртуальный Британский музей: www.britishmuseum.org. Главный в мире музей восковых фигур — «Мадам Тюссо», посетив который вы сразу попадёте в 3D пространство, находится по адресу: www.sphericalimages.com/tus-saunds_-

Хорошего отпуска! Н.ПЕТРОВ.

Открытие Крепости Сенатский Дворец

